

Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областной Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 103 (6748) | Среда, 24 мая 1944 г. | Год издания XXIV | Цена 20 к.

Работа по проведению весенней посевной кампании—боевая, я бы сказал, военная работа и она должна быть проведена по-военному.

М. КАЛИНИН.

УСИЛИТЬ СЕВ НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

Подсобные хозяйства и индивидуальные огороды в дни войны стали серьезным источником улучшения питания рабочих и служащих, увеличения продовольственных ресурсов нашей страны. Вопросы дальнейшего развития подсобных хозяйств и индивидуальных огородов партия и правительство уделяют большое внимание. Утверждая план весеннего сева на подсобных хозяйствах, Совнарком Союза ССР предусмотрел ряд мероприятий, способствующих своевременному проведению всех сельскохозяйственных работ и достижению высокого урожая.

В настоящее время одним из важнейших мероприятий получения обильного урожая картофеля, овощей и зерновых культур является своевременное и высококачественное проведение весеннего сева. Это значит, что на учет должен быть взят каждый день, каждый час, что сеять надо только по хорошо обработанной почве, строго придерживаться норм высева, заделывать семена на нужную глубину.

Больше месяца на подзолах и огородах ведутся полевые работы—весенний сев. Там, где руководители предприятий и учреждений, партийных и профсоюзных организаций по-настоящему относятся к этой важнейшей работе, уже достигнуты положительные результаты.

Успешно проходит сев на подсобных хозяйствах, которым руководит т. Воложитин. Здесь давно сядят картофель сверх плана. План сева зерновых уже выполнен на 140 процентов. Такого успеха работники подхоза добились благодаря правильной организации труда и активной помощи всех работников предприятия.

Однако на большинстве подхозов города создается тревожное положение. Особенно плохо обстоит дело на одном из крупнейших хозяйств железнодорожников в совхозе № 1, которым руководит т. Лагав. Этому хозяйству предстоит посеять 1060 гектаров. Оно располагает мощной технической базой и большим количеством живого тягла. Но эти огромные материальные средства используются крайне плохо. Семью тракторами, например, в день вспахивают не более 20 гектаров, большое количество рабочего тягла до сих пор не включено в работу, рабочий день начинается в 10—11 часов утра и кончается задолго до темна. Вот почему в течение месяца здесь посеяли всего лишь 303 гектара, допустив разрыв между севом и пахотой в 322 гектара.

Крайне медленно идут полевые работы на подсобных хозяйствах ОПСА связи, облторга и других.

Подсобное хозяйство является одним из важнейших цехов предприятия, и им надо заниматься повседневно. Особое внимание подхозам и индивидуальным огородам должны уделять профсоюзные организации. К этому их обязывает XII пленум ВЦСПС. Созданные комиссии по рабочему снабжению в огородные комиссии обязаны заниматься не только распределением земли, но и обеспечивать успешное проведение сева, уход за посевами и уборку урожая, мобилизуя на это свои коллективы.

Первоочередная задача партийных и хозяйственных руководителей—добиться решающего перелома в темпах сева. Все силы и средства предприятий и учреждений должны быть направлены на то, чтобы к 1 июня закончить сев. Борьба за высокий урожай, за высокую годовую урожайность подсобных хозяйств—важнейшая задача партийных организаций и всей общественности.

За высокий урожай—урожай победы! КАЖДЫЙ СВЕРХПЛАНОВЫЙ ГЕКТАР ПОСЕВА УВЕЛИЧИВАЕТ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ ГОСУДАРСТВА И КОЛХОЗНИКОВ

Работать за двоих, за троих

ЯВЛЕНКА. (Наш корр.). В колхозе «Жаналык» состоялось собрание, на котором обсуждалось обращение членов сельхозартеля «Булак» о сверхплановом севе и постановление исполкома облсовета и бюро обкома КП(б)К о проведении фронтального декадного по завершению весеннего сева.

Призыв булакцев вызвал среди колхозников новый производственный подъем. На своем собрании они подсчитали возможности и решили посеять дополнительно 100 гектаров зерновых культур.

Колхозница плугатарь Жамия Дулепова на этом собрании сказала:—Я каждый день перевыполняю нормы, вспахиваю 1,25 га. беру обязательство в дни фронтального декадного пахать не менее 1,50 га.

Трактористка Аксинья Шевелева только что получила премию за то, что вспахала на своем тракторе 124 га вместо 52 по норме. Выступив на собрании она призвала колхозников работать каждому за двоих, за троих.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

БУЛАЕВО. (Наш спец. корр.). С большим одобрением встретили колхозники Кониюховского района обращение членов сельхозартеля «Булак» о сверхплановом посеве яровых. Ряд колхозов, завершивших план сева, по примеру булакцев продолжает сеять сверх плана. Впереди идет колхоз «Интернационал», руководимый т. Исасевым. Он первым в районе 20 мая закончил план сева.

—Чтобы больше хлеба дать стране и фронту и наш трудовой сделать полновеснее, мы еще засеем 100 гектаров,—заявляют колхозники. Это мы успеем сделать до 5 июня. Сеет сверх плана колхоз «Бисаган», где председателем т. Байбак. Колхозники сельхозартеля «Бисаган» решили посеять дополнительно 50 гектаров.

Завершают сев колхозы им. Куйбышева, им. Димитрова, которые также решили сеять сверх плана.

Поддерживают почин булакцев

В тот день, когда в колхоз имени Сталина пришла газета с обращением членов сельхозартеля «Булак», Ленинского района, было создано собрание колхозников. Рядом с седыми стариками сидели подростки—пахари и сеяльщики.

Агитатор т. Позднякова зачитала письмо булакцев. Затем слово взял секретарь парторганизации, участник Отечественной войны т. Липченко:—Правильно пишут булакцы, что в эти суровые дни, когда страна готовится к решающим битвам с врагом, ограничиваться достигнутым мы не можем. Нашей артели предстояло сеять 560 гектаров. План сева выполнен на 80 процентов. Работа подходит к концу. Большинство колхозников трудится более напряженно, чем в прошлом году. Звеньевая Савосенкина Вера, Захарина Оля и другие на бороновании давали по полторы нормы. Соблюдая правила агротехники, звено раньше установленного срока закончило полевую работу. А сейчас члены звена, показывая пример остальным колхозникам, без устали трудятся на других участках.

Выступавшие колхозники горячо говорили о том, что члены сельхозартеля «Булак» зовут всех тру-

женников сел и деревень дать фронту и стране еще больше хлеба. А для победы колхозное крестьянство не пожалеет ничего.

—До этого я сменную норму выполнял на 120—130 процентов. Теперь буду давать по полторы нормы и больше,—заявил 14-летний плугатарь Миша Авдеев. К нему присоединились Шура Занина, Вера Савосенкина и другие молодые колхозники.

Бригадир полеводческой бригады Петр Иванович Петров призвал пахарей и сеяльщиков обратить особое внимание на качество работы, зорче следить, чтобы ни один клочок земли не остался незасеянным.

Далее т. Петров указал на необходимость увеличить количество тягловой силы. До этого на полях работало 43 головы рабочего скота. А есть возможность мобилизовать еще 7 голов и использовать 3 плуга, которые имеются в колхозе.

Предложение бригадира было принято. Собрание колхозников вынесло решение поддержать почин членов сельхозартеля «Булак» и к 5 июня посеять сверх плана дополнительно 100 гектаров.

С. КАРИМОВА.
Петропавловский район.

Колхозники повышают производительность

БОГОЛЮБОВО. (Наш спец. корр.). В полевых и тракторных бригадах колхоза им. Тельмана обсуждено обращение членов сельхозартеля «Булак», Ленинского района. Колхозники и колхозницы горячо одобрили ценную инициативу булакцев о сверхплановом севе.

На бригадном собрании бригадир т. Осипов коротко рассказал об успехах второй бригады.

—Работаем мы в этом году значительно лучше, чем в прошлые годы. Почти все колхозники и колхозницы перевыполняют нормы, дают хорошее качество. Наша бригада к 1 июня закончит сев с превышением плана на 25 га.

Молодой колхозник Шеголев, вспо-

минавший за день 1,25 га, взял обязательство увеличить выработку.

—Я включаюсь в социалистическое соревнование и беру на себя обязательство пахать в свою смену не менее, чем по 1,70—1,80 га.

Коллектив тракторной бригады взял обязательство посеять сверх плана 50 га. Выступая на собрании, тракторист Михаил Бебин заявил:

—Со своей сменницей Надеждой Нелисовой мы выполняем не менее, как по 140 га мягкой пахоты на 15-сильный трактор и экономим 5 ц горючего, Удвоив свою производительность с тем, чтобы быстрее закончить весенне-полевые работы.

Члены сельхозартеля им. Тельмана обязались посеять 100 га зерновых сверх плана не позднее 1 июня.

Награждение работников мясной и молочной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР 9 мая 1944 года за успешное выполнение заданий правительства по снабжению продуктами питания Красной Армии Военно-Морского Флота и промышленных центров, грамотами Верховного Совета Казахской ССР награждено 216 особо отличившихся работников системы Народного Комиссариата Мясной и Молочной промышленности Казахской ССР. По Северо-Казахстанской области: Абишев Баямет—старший гуртбригадир Октябрьской райзаготконторы Заготскот, Бектемирова Бибинур—работница овчинного отделения цеха ширпотреба Петропавловского мясокомбината, Бейсембаев Мухамуд—боец скота Петропавловского мясокомбината, Заболотская Мария Алексеевна—грузчик Петропавловского мясокомбината, Зартынов Петр Спиридонович—ветеринарный техник Кокшетауской райконторы Заготскот, Зинченко Анна Филипповна—жиловница Петропавловского мясокомбината, Илющенко Анастасия Андреевна—старший мастер Петропавловского мясокомбината, Коробкина Ольга Григорьевна—работница Петропавловского мясокомбината, Колесников Иван Алексеевич—начальник консервного цеха Петропавловского мясокомбината, Кочергина Надежда Васильевна—старший зоотехник Северо-Казахстанской конторы Заготскот, Насонова Александра Николаевна—бригадир жестянобаночного цеха Петропавловского мясокомбината, Наводкина Галина Ефимовна—начальник убойно-разделочного цеха Петропавловского мясокомбината, Раинова Алевтина Владимировна—начальник колбасного цеха Петропавловского мясокомбината, Сухачев Ефим Михайлович—ветфельдшер Полуденской райконторы Заготскот.

Совхозы Украины закончили сев

Совхозы Украины выполнили государственный план сева яровых культур. Значительно превышен заданный, они продолжают сверхплановый сев. Один лишь совхоз «Переможець», Запорожской области, засеял сверх плана 2 тысячи гектаров.

Совхозы Старобельского, Днепростровского, Харьковского и Запорожского трестов приступили к поделке зерновых, подему паров и готовятся к уборке урожая. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 22 мая

В течение 22 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 21 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполь наши части отразили несколько атак противника. В ходе боя уничтожено до 300 гитлеровцев и три немецких бронетранспортера. Взяты илльные.

В районе одного села танк старшины Маслова находился в засаде на переднем крае нашей обороны. Рано утром немцы предприняли атаку. Наши танкисты открыли огонь и подожгли два немецких танка. Остальные танки противника быстро повернулись назад. Их отход прикрывала самоходная пушка. Танк Маслова вышел из засады и выстрелил в боковую часть вражеского орудия. Бросив самоходную пушку, немцы уехали. Наши танкисты прицепили самоходное орудие к танку и на букаре доставили его в свою часть.

* Юго-восточнее города Станица немцы пытались вести разведку боем. Встреченные сильными артиллерийскими и ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы откатились назад, не достигнув переднего края.

Советские летчики в воздушных боях сбили два немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 4 самолета противника.

* Северо-западнее города Луцк десять разведчиков во главе лейтенанта Подобиным пробрались в расположение противника. Ночью наши бойцы проникли в крупный населенный пункт, захватили в плен немецкого фельдфебеля и доставили его в штаб своей части.

* Партизанский отряд имени товарища Сталина, действующий в Минской области, за месяц пустил под откос 12 немецких воинских эшелонов. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны сожгли 19 мостов и взорвали 11 автомашин. Вырезано 82 километра телеграфно-телефонной линии связи противника. В боях с немецкими оккупантами и огнем из засад убито и ранено более 200 гитлеровцев. Партизанские отряды «Искра» и «Звезда» образи-

воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Сожжено 26 вагонов и платформ с различными военными грузами.

* Пленный командир роты 3 румынской пехотной дивизии капитан Ион Матрекия рассказал: «Вступление советских войск на территорию Румынии окончательно убедило многих румын в том, что Германия проиграла войну. Офицеры нашего батальона считают дальнейшее сопротивление не только бесполезным, но и гибельным для Румынии. Наши войска плохо вооружены. В Румынии имеется всего лишь один оружейный завод. Но им уже давно владеют немцы и забирают себе всю продукцию. 3-я дивизия совершенно не имеет крупнокалиберной противотанковой артиллерии. Очень мало автоматического оружия. Нехватает и патронов. Фактически хозяином Румынии является Кильингер—немецкий наместник в Бухаресте. Некоторые офицеры говорят про Антонеску, что он является дежурным офицером при этом гитлеровском наместнике. Антонеску жертвует румынскими солдатами, лишь бы дать немцам возможность вывести из страны как можно больше нефти, сырья и продовольствия. Однако даже с каждым днем уменьшается

церков, которые не хотят сражаться на стороне немцев».

* Гитлеровцы распространяют следующие сообщения: «Германские и румынские войска, которые были эвакуированы из Крыма, расквартированы в городах черноморского побережья Румынии. Они будут перевезены на южный участок восточного фронта».

С помощью такого неуклюжего троика немцы хотят скрыть подлинные размеры своего поражения в Крыму. Они боятся открыто сказать о разгроме немецко-румынских войск на Крымском полуострове. Во всяком случае гитлеровцы, убитые в Крыму, уже не нуждаются в квартирах. Свыше 60 тысяч немецко-румынских солдат и офицеров, взятых в плен нашими войсками, получили жилье в лагерях для военнопленных. Ничтожная же часть немцев, которой удалось ударить с Крымского полуострова, без труда разместится в любой румынской деревушке. Гораздо больше будет хлопот у немецких генералов южного участка советско-германского фронта, которые заполучат этих вои. Недобитые немцы разнесут весть о страшном разгроме фашистских войск в Крыму и о бескаланной гибели десятков тысяч немецких солдат и офицеров.

Всеказахстанское соревнование животноводов

Работать так, как животноводы колхоза „1 Мая“

Возросло поголовье, увеличился настриг шерсти

В нашем колхозе 159 голов овец. В нынешнем году получили приплод 59 ягнят, а всего с 1941 года я воспитала их 138 голов.

Поголовье овец у нас возросло. Увеличился и настриг шерсти. Не хвалюсь скажу, что во всем этом есть и мой труд. За время войны у нас не было падежа овец и ягнят, а настриг шерсти получаем свыше 2 с половиной килограммов с каждой головы. Это я говорю к тому, что в трудные военные дни можно с успехом вести хозяйство, поднимать животноводство и увеличивать его продуктивность.

Коротко расскажу о своей работе. Как только обляжется овца, ягненок мы оставляем с матерью в течение суток, а затем отделяем его, стараясь лучше ухаживать за ягнятами, регулярно кормить их мягким, хорошим сеном в установленные часы поить и дергать в светлом и теплом помещении.

Овец мы содержим в помещении с умеренной температурой. Если в окрестках душно—овца теряет шерсть. Чаще всего они бывают у нас на улице. В местах защищенных от ветров, мы разбрасываем толстым слоем по снегу сено, и так весь день кормятся овцы.

Стрижку проводим два раза: в конце мая и во второй половине августа.

Самой крупной нашей победой является то, что мы ликвидировали чесотку и другие кожные заболевания. На нескольких овцах я однажды заметила лишай. Эти овцы были немедленно выделены из отары и подвергнуты купке в растворе кроликина. Лишай не стало.

Мне радостно сознавать, что наш колхоз выполнил план по овцеголовью и аккуратно выполняет свои обязательства по поставке шерсти государству.

Приложим все силы к тому, чтобы увеличить поголовье овец в колхозе, не допустить падежа и повысить настриг шерсти.

М. В. ШПЫХОВА,
чабан колхоза.

Колхоз „1 Мая“, Мамлютского района, один из передовых по развитию общественного животноводства. В публикуемых ниже статьях животноводы колхоза рассказывают о том, как они добились успеха.

РАСТЕТ КОЛХОЗНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

В дни войны увеличился спрос на продукцию животноводства. Фронту и стране требуется мясо, масло, молоко, шерсть и другое сырье. Давать эту продукцию немисливо без увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Сознавая эти задачи, мы с первых же дней войны уделяем исключительно большое внимание делу развития общественного стада. И можно сказать, что в этом наш колхоз добился значительных успехов. По сравнению с 1941 годом мы имеем увеличение поголовья скота, лучше чем в мирное время выполняем свои обязательства по сдаче продукции животноводства государству.

Если на 1 января 1941 года в нашем колхозе было 121 голова крупного рогатого скота, 57 овец, 13 лошадей и 22 быка, то сейчас мы имеем: 136 голов крупного рогатого скота при плане 135 голов, имеем овец 156 голов вместо плана 120, перевыполнив план по лошадям и быкам.

Увеличение поголовья скота позволило нам успешно выполнять государственные планы по поставкам мяса, молока и других продуктов животноводства. Так, например, за второй квартал 1944 года сдано государству 19 центнеров мяса при годовом плане 53, за 4 месяца текущего года сдано на заготовку 61 центнер молока. Кроме того, мы сдали освобожденным районам 8 голов крупного рогатого скота.

В прошлом году мы имели неплохие показатели по продуктивности животноводства. Надой молока составил 35 036 литров при плане 30 800. Настриг шерсти—2,5 килограмма с головы. В этом деле большую роль сыграли лучшие животноводы: доярка Акулина Алексеевна Архипова надоявшая 1 600 литров молока на каждую фуражную корову

вместо 1 400 по плану, чабан Мария Шпыхова, вырастившая за два года 138 ягнят, и другие.

Большое значение в животноводстве имеет своевременная заготовка кормов. В прошлом году с 12 июня мы приступили к сенокосу. Работало 4 сенокосилки, и 20 колхозников косили сено вручную. К 1 августа мы закончили сенокос, с избытком обеспечив скот первосортными кормами.

Сейчас, наряду с проведением весеннего сева, мы усиленно готовимся к сенокосу. Уже отремонтировано 3 косилки, заканчиваем ремонт четвертой. Изготовлено 20 вил, 50 ручных и 3 конных граблей. Имеем 20 ручных кос.

План сенокоса нам установлен 1 100 га. Приступим мы к этой работе в период цветения трав и проведем сенокос организованно, не допуская перестоя трав. Как и в прошлом году, заложим не менее 100 тонн силоса.

Многие колхозы испытывают большую нужду в таких мелочах, как веревки. На скотобазах скот редко где стоит на привязи. И это вредно отражается на нем. Мы же недостатка в веревках не имеем. Каждый год мы сеем коноплю. В прошлом году ее было посеяно 0,50 га, а нынче площадь посева увеличили до 1,5 га. Своими силами вырабатываем пеньку, изготавливаем веревки.

В деле животноводства мы имеем успехи, но наряду с ними все еще есть серьезные недостатки, которые мы обязаны устранить. У нас не хватает скотоместений. В нынешнем году мы должны будем построить две скотобаза, оборудовать все скотные дворы, подготовить их к зимовке. С этим мы, безусловно, справимся. **Г. М. МАЛЫШКИН,** председатель колхоза.

Заботливый уход—основа успеха

В животноводстве я работаю давно. В 1936 году я пасла овец, после работала дояркой, телятницей. Был небольшой перерыв, когда я была в полевой бригаде, но по скоту все время ошучала.

Теперь я снова на любимой работе, снова работаю телятницей. За два года я приняла и воспитала 56 телят. За это время ни одного случая падежа не было.

Легко сказать: «нет падежа», и куда труднее этого добиться. Но при желании вполне можно сохранить молодняк и ежегодно пополнять общественное стадо скота.

Как удалось мне сохранить всех телят? Никаких секретов в этом нет. Работала просто, но внимательно прислушивалась и аккуратно выполняла советы зоотехников, опытных животноводов. Как только корова отелилась, я принимаю тележку. В первую очередь вытираю чистым полотенцем, а затем опущу в теплый телятник, на свежую подстилку. Хочется особенно отметить, что чистота в телятнике, свежий воздух, хорошая подстилка благотворно влияют на укрепление здоровья телят.

До 15 дней (с момента рождения) я пою телят цельным молоком четыре раза в день. Норму кормления колеблется от 4 до 5 литров в день, что определяю по состоянию телка, по его потребности. Через 15 дней кормлю телят три раза в день, по полтора—два литра в одну дачу. И только после месячного возраста в молоко прибавляю полтора литра обрат, а затем даю телятам понемногу самого хорошего сена.

Правильное кормление, уход и содержание телят, чистота в телятниках—необходимые условия в моей работе.

Ф. П. ЛЕВИНА,
телятница колхоза.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Акулина Архипова и Устинья Галинина работают в колхозе «1 Мая» доярками. Они соревнуются и взяли обязательство надойти в нынешнем году не менее 1 600 литров молока от каждой фуражной коровы.

Весенние испытания в школе

Недопустимая халатность

Для того, чтобы успешно провести весенние испытания в школе, надо, прежде всего, иметь твердый план этих испытаний, чтобы учесть все заранее, в какой день по какому предмету они будут сдавать экзамен. Но этого не учитывает Ленинский райвоенкомат. До мая его руководители совсем не думали о составлении расписания испытаний по военному делу, а составив его, грубо нарушают.

В Тарангульской неполной средней школе испытания по военному делу были назначены на 25—26 27 мая. Об этом было объявлено учащимся 13 мая, неожиданно директору школы, из райвоенкомата поступило распоряжение: «Готовиться к испытаниям по военному делу на 18 мая». Пришлось изменить общее расписание испытаний так как этот день был занят. Срочно перестроились и учащиеся.

Наступило 18 мая, но представитель райвоенкомата не явился. Занятия неоднократно в военкомат, каждый раз оттуда споконно везали: «Не волнуйтесь, пришлите. День прошел, испытания сорвались». На другой день поступило новое распоряжение: «Провести испытания по военному делу 21 мая». На 21 мая назначены испытания по русскому языку: письменные и устные учащиеся лишены возможности подготовиться, так как накануне должны сдать экзамен по военному делу. Все это срывает нормальный ход испытаний.

ГАВРИЛОВА

директор Тарангульской НСШ

СЛАВНЫЕ ДЕЛА СОВЕТСКОГО ХИРУРГА

Много драгоценных жизней спас для родины лучший хирург Н-ского госпиталя т. Боровский. Он верен в строй сотни бойцов и командир тов. Боровский производит важнейшие операции и выходит победителем в поединке со смертью даже тогда, когда, казалось бы, нет надежды на выздоровление раненого.

Благодаря искусству хирурга П. Боровского спасены и наши товарищи. Перенеся тяжелые операции, мы охотнее жить и горим желанием скорее вернуться на фронт. Спасибо советскому хирургу!

Алексей БРЕДУК
Василий УСТИНСКИЙ

Назначение М. А. Максимова Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Иране

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Максимова Павла Алексеевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Иране.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Михайла Константиновича Александровича от должности Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Иране в связи с его болезнью.

Ответственный редактор
А. П. КИЯНИЦ

В кинотеатре «Октябрь» проводится кинофестиваль. Демонстрируются следующие картины: «Сталинград», «Разгром немецких войск под Москвой», «Два бойца», «Орловская битва», «Подводная лодка», «Битва за Советскую Украину», «Фронт».

Перед началом сеансов—выступление лекторов Центрального комитета партии.

Заводу малолитражных двигателей требуются ст. бухгалтер, бухгалтер и счетоводы.

Завод производит также набор имеющих общеобразовательную подготовку не ниже 7-ми классов, индивидуального обучения бухгалтерскому учету.

С предложениями обращаться Петровскому, Октябрьская д. 76, к главному бухгалтеру. Телефон 3—95, тл. бухгалтерия.

Письмо президента Рузвельта конгрессу США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Направляя конгрессу США 15-й отчет об операциях по передаче займы или в аренду от 31 марта 1944 г., Рузвельт сопроводил его следующим письмом:

«Силы объединенных наций собираются нанести новые, более мощные удары по Европе, оккупированной нацистами, с баз наступления на Западе, Юге и Востоке. В комбинационных операциях будут участвовать бойцы многих наций. Они вооружены самым мощным оружием, которое могут дать соединенные ресурсы и изобретательность объединенных наций. Они готовы пустить в ход свои силы, чтобы продолжать процесс сокрушения нацистов и германской военной машины».

Отметив, что в предстоящих операциях будут участвовать как наземные, так и морские и воздушные силы объединенных наций, Рузвельт продолжает:

«Боевое сотрудничество объединенных наций значительно укрепилось вследствие взаимного осуществления принципа о передаче займы или в аренду. Благодаря этой передаче мы обеспечили каждому бойцу войск других объединенных наций, который идет в бой рядом с американским бойцом, все нужное для того, чтобы как можно сильнее ударить по общему врагу. Благодаря взаимной помощи на основе принципа передачи займы или в аренду американские войска получают такую же помощь от наших союзников—всем, что есть у них и что нужно нам».

На восточно-европейском фронте морские и другие военные материалы, поставляемые Соединенными Штатами и Британским содружеством наций, будут продолжать укреплять советские армии для новых ударов, которые будут приурочены к нашему наступлению. На Дальнем Востоке и на Тихом океане наши наступательные операции на Новой Гвинее, в Бирме и против японских укрепленных островов в центральной части Тихого океана показывают, что битва за Японию не ожидает успешного завершения битвы против нацистской Германии. Мы помогаем Китаю до предела возможностей. Нам предстоит решающие бои. Для наших американских армий, флота и авиации, а также для войск других объединенных наций теперь важнее, чем когда-либо, чтобы мы продолжали обеспечивать наших боевых товарищей новыми военными материалами, которые нужны им как дополнение к их собственным ресурсам. Пролить подавляющим большинством голосов закон о передаче займы или в аренду вооружения, конгресс вновь признал этот факт. Только объединив все наши силы со всеми силами других свободных народов мира, мы переждали от обороны к наступлению, от поражений к победам. Сохранив теперь наше единство, мы безусловно добьемся окончательной победы. Продолжив наше единство после войны, мы можем обеспечить мир, при котором человечество может жить и работать в свободе и безопасности».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

АЛЖИР, 21 мая. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии объявил о взятии частями американской 5-й армии города Фонди (к северо-западу от Гаэты). После захвата Фонди немецким войскам, находящимся в прибрежном районе, к югу от дороги Формия—Фонди, остается один путь отступления—по Аппиевой дороге через Понтийские болота, мимо Террачина.

Пересечение дорог из Итри и из Фонди в Пико подвергается атакам французских частей. Этот треугольник занят с двух сторон, и немцы вели там сегодня утром безнадежные бои, стараясь отвести из этого района свои основные силы и материальную часть.

Военные обозреватели считают, что захват союзными войсками Гаэты, Итри и Санта-Олвия имеет важное значение для улучшения коммуникаций союзных войск. Эти успехи значительно ухудшили положение немцев.

В случае захвата Пико немецкие войска будут разрезаны на двое,

что полностью дезорганизует систему клинны Гитлера».

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников продолжают ожесточенные бои за овладение «линией Гитлера». Войска английской 8-й армии на всем своем фронте встречают упорное сопротивление противника.

На прибрежном участке фронта американские войска заняли Монте Сан-Бьянко (западнее Фонди).

АЛЖИР, 22 мая. (ТАСС). По последним сведениям, авангардные части американских войск достигли Террачина (набережье залива Гаэты). Противник оказал слабое сопротивление.

К западу от Кассино войска союзников достигли окрестностей Понтекорво и затем продолжали продвигаться в глубь оборонительной «линии Гитлера» в долине Либри. Дорога Пико—Понтекорво перерезана. Авиация союзников наносила ожесточенные удары по скоплениям войск противника и его военным объектам.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, несмотря на сплошную облачность, закрывающую французское и бельгийское побережье, в течение всего дня 21 мая через Ла-Манш непрерывными волнами направлялись самолеты, оперировавшие против железнодорожных объектов и германских аэродромов в Северной Франции. Одновременно американская авиация атаковала германские воен-

ные объекты в районе Пале-Кале и во многих районах Северо-Западной, Центральной и Восточной Германии.

Английское министерство авиации сообщило, что по данным аэрофотоисследований бомбардировка английской авиацией города Эссен в ночь с 26 на 27 апреля причинила повреждение почти половине заводов Круппа. Пострадали все крупные здания.